библиотеки»; тренинг-семинар «Система знаний, умений, качеств, ценностных ориентаций работника библиотеки»; семинар-практикум «Информационно-библиотечное обслуживание пользователей на базе веб-сайта библиотеки»; семинар-практикум «Работа с систематической картотекой статей и краеведческой картотекой. Правила составления аналитического описания статей». В соответствии с планом методической работы был проведен семинар Обоянской межпоселенческой библиотекой «Издательская деятельность библиотек: правила составления». Закреплением этого семинара стали практикумы по составлению аналитического описания статей и, книг для составления пособий малых форм. В повестку семинаров Октябрьского района включалось сторон библиографической рассмотрение разных деятельности: исторического краеведения в системе культурно-информационной деятельности библиотек» центральная библиотека, «Структура СБА. Функции библиографической работы» – Катыринская сельская библиотека.

Выводы по разделу: В целом, информационно-библиографическая деятельность библиотек района в 2017 году была эффективной и насыщенной. Библиотекари все активнее стали использовать в работе информационные технологии. Велась серьезная работа по оказанию помощи сельским библиотекам в создании электронных презентаций к мероприятиям. Положительным моментом в создании библиографической продукции стал ее рост по сравнению с предыдущим годом и востребованность среди пользователей.

Важным условием оптимизации справочно-библиографического и информационного обслуживания является более продуктивное использование возможностей сетевых технологий, выделение приоритетов в организации ресурсной базы, активизация интернета библиотек. Одна из них – необходимость более интенсивного использования специалистами библиотек возможностей информационно-коммуникативных технологий для расширения спектра информационных и справочно- библиографических услуг.

Публичные центры правовой информации Курской области

Моржавина Н. Ю.,

заведующий сектором ПЦПИ информационно-библиографического отдела Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева

Одним из главных признаков правового государства всегда был и будет высокий уровень правовой культуры населения. Важная роль в её формировании возложена на публичные центры правовой информации (ПЦПИ), организованные на базе библиотек разных уровней. На сегодняшний день в Курской области при библиотеках районного, городского и сельского уровней функционирует 50 центров правовой информации. Их основная задача - создание системы информирования и просвещения населения по вопросам законодательства и права. Успешной реализации этой задачи способствует хорошо укомплектованная ресурсная база центров: техническое технологическое оснащение, информационные ресурсы, справочнобиблиографический аппарат, издательская продукция центров, персонал.

Основу информационных ресурсов ПЦПИ составляют более двух тысяч наименований книг и периодических изданий. Это справочные и энциклопедические издания по праву, сборники законов СССР и Российской Федерации, комментарии к законодательству, юридическая литература, периодические издания, правовые документы федерального и муниципального уровней.

Пользователи ПЦПИ имеют возможность самостоятельно работать с электронными справочно-правовыми системами: «Консультант Плюс» и «Гарант». Одновременно идет активное расширение видового разнообразия документов путем доступа к информационным массивам Интернет: сайтам государственных органов власти и управления, сетевым справочным правовым